

不忘初心，佑护生命

东阁街道卫生院疫情防控、健康扶贫两不误

春节前夕，一场突如其来的疫情打乱了所有人的生活节奏。平度市东阁街道卫生院积极响应平度市新冠肺炎疫情指挥部号召，立即成立防控指挥小组，建立预警机制，制定应急预案和 workflows。全体医护人员主动取消休假，按照工作要求，积极行动，毫无怨言。

■疫情防控

两位主任递交请战书，投身抗疫一线

疫情防控工作开展以来，内科副主任林慧明和院感科主任杨铖率先向党支部递交了请战书，做好了投身抗击新冠肺炎疫情一线中的准备。无论白天还是黑夜，将随时听从党组织的调遣，坚决服从党组织的安排。

1月30日晚上11点，医院接上级紧急通知，立即安排林慧明和杨铖前往与确诊新冠肺炎患者有过密切接触的张某家进行流调。由于深夜气温低，红外线体温计失灵，于是他们只能使用已经消毒的普通体温计为张某测量体温。为避免交叉感染，林慧明和杨铖在门外等待。大约十分钟后，张某及其家人体温检测显示正常。二人向张某讲解了居家隔离的相关注意事项。正当他们准备离开做二次消毒时，却发现消毒瓶内的消毒液已冻结成冰无法喷洒，身为副护士长的杨铖立即现场配制新的消毒液。进行彻底消毒后，才驾车离开。二人在医院彻底消毒返回家中已接近凌晨一点。

1月31日中午11点半，正是下班时间，医院突然接到通知需安排人员下午1点半去徐福社区对与确诊患者密切接触过的于某家及社区居民进行新型冠状病毒肺炎的防控、消毒等知识的宣教，林慧明和杨铖主动请缨，顾不上吃午饭，立即准备好所需的防护工具、消毒用具及相关新型冠状病毒肺炎的宣传资料，便来到于某所在社区，为社区居民发放有关新型冠状病毒肺炎的宣传材料，指导大家做好相关防控措施，消除社区居民的恐慌。

面对来势汹汹的疫情，作为共产党员，林慧明和杨铖始终将“不忘初心、牢记使命”的铮铮誓言记在心中，不退缩、不畏惧，奋战在抗击新型冠状病毒肺炎疫情的一线，深入到他人唯恐避之不及的与确诊患者密切接触的于某家中，为于某及家人做心理疏导、测量体温、消毒，并对其居家隔离指导。在他们离开的时候，于某说：“谢谢你们，现在这种情况没人敢上我家，都害怕我们，而你们不光对我们进行健康指导，还让我和家人树立了战胜病毒的信心，真的感谢你们！”

“喂，你好，是林大夫吗？我是xx小区的xx（被流调者），我今天体温是37.0℃，有没有问题？”“37.0℃是正常体温，没事，注意观察有没有咳嗽、咳痰、呼吸困难等症状。”“这样我就放心了，谢谢林大夫”。每天这样的电话不计其数，林慧明中午顾不上回家吃饭，在单位简单吃个泡面就继续投入到下午的工作中。

自全国抗击新冠肺炎疫情战役打响以来，杨铖已没有上白班和下夜班之说，她每天经常忙得连轴转，除了参与下乡流调工作外，作为院感科主任，杨铖多次向全院职工培训新型冠状病毒肺炎防控的相关知识，并深入社区为群众讲解相关的消毒防控内容。她的身影一直穿梭



派出救护车接贫困人员王某某来院。



林慧明和杨铖在潍莱高铁平度施工现场向复工人员宣讲疫情防控知识。



林慧明

在新型冠状病毒肺炎疫情防控一线中。为了将全部精力投入到工作，杨铖将不满两岁的女儿交由婆婆照顾。她表示，没有大家，哪里来的小家，作为党员干部，危难时刻就应该舍小家为大家，挺身而出、冲锋一线。

随着疫情形势的缓解，企业逐步复工复产，为避免企业员工出现交叉感染新冠肺炎，林慧明和杨铖前往复工复产企业进行防控知识宣讲，短时间内就为四十余家企业进行了宣讲，提高了员工的自我保护意识以及对新冠病毒肺炎的认知，助力他们安心复工复产。

疫情常态化工作开展以来，平度市初、高中学校陆续开学，为确保学校安全有序开学，做好开学后学校疫情防控工作，在平度市卫生健康局的统一部署下，卫生院派出由党员先锋队成员林慧明、杨铖等组成的骨干医护人员医疗组在平度市初、高中学校为开学学生进行体温测量等工作，对于体温异常的学生进行详细登记二次测量体温。学生们根据地面间隔线的指引自觉排队，有秩序地在



林慧明在蟠桃小学进行防控知识宣讲。



杨铖

校门口接受体温检测后进入学校。切实维护广大师生生命安全和身体健康，筑牢师生生命安全的防线。

■健康扶贫 对建档立卡贫困人口提供便民惠民服务

在疫情防控常抓不懈的同时，卫生院领导班子时刻牢记今年是脱贫攻坚决战决胜之年。制定扶贫工作计划，将工作做到全面化、精细化，设立扶贫便民门诊，落实首诊责任制，对建档立卡贫困人口提供便民惠民服务。实现基本医疗保险、扶贫保险“一站式”结算，对所有患病的贫困人口落实“八个一”工程，对住院的贫困病人实行“三免两减半”政策。组织医生、乡医对“因病致贫、因病返贫”人员进行入户核实，并实行动态管理。积极开展家庭医生签约服务，为贫困户建立健康档案，每年进行一次健康体检。与辖区内所有贫困人口进行了家庭医生签约，签

约率达到100%。面向贫困人员发放健康明白纸及惠民卡，来院就医携带可享受相关政策优待。

将贫困人员费用自付比例控制在10%以内，为住院病人累计减免费用1249.16元。4月26日上午主任医师张万明接到自己家医团队签约对象——窝洛子村贫困户王某某的电话，了解到王某某突然憋气，身体不适。经过分析，张万明认为王某某需要住院观察。考虑到王某某未婚，没有陪护人员，于是立即联系分管乡医团队的防疫科主任王斐，派出救护车来到王某某家中接他来院就医。根据贫困人口优惠政策，卫生院安排王某某先住院治疗，不收取任何费用，让他安心治疗，治愈后再进行费用结算。在各级部门的共同努力下，东阁辖区的贫困人员由260余人减少至目前的158人。

在今后的工作中，东阁街道卫生院将继续把疫情防控常态化、健康扶贫工作放在首要位置，佑护人民的生命和健康！